



2008年4月4日

[首页](#) | [分院简介](#) | [机构设置](#) | [新闻中心](#) | [院地合作](#) | [科研成果](#) | [院士风采](#) | [基层党建](#) | [人事监审](#) | [English](#)

## 分院要闻



沈阳分院召开2008年院地合作委员会工作会议



中科院东北振兴科技行动计划项目顺利通过阶段检查



路甬祥会见辽宁省委书记张云岳



沈阳市委书记曾维视察沈阳芯源公司和沈阳新松公司

## 分院要闻

## “首届污染生态化学与生态过程国际学术会议”在沈阳举行

发布时间：2002-8-29

## “首届污染生态化学与生态过程国际学术会议”在沈阳举行

经国家科学技术部和中国科学院批准，由中国科学院沈阳应用生态研究所承办的“首届污染生态化学与生态过程国际学术会议”于8月27日至30日在沈阳举行。

作为一门新的学科，污染生态化学主要阐述生物体与其污染环境相互作用的化学机理与化学过程及其调控，是应用生态学的一个重要组成部分，是生态学与环境化学相融合、交叉的产物。近两年来，本学科在国内外发展很快，在我国的发展更令人瞩目。有鉴于此，中国、美国、英国和澳大利亚等该领域的科学家联合发起并建议在我国召开首届污染生态化学国际学术研讨会。经过大会组委会讨论，学术委员会认可，决定会议地点设在沈阳，并由中科院沈阳应用生态研究所承办。

本次会议的主要内容包括：1) 生态系统中化学污染物的行为、迁移与归宿；2) 污染生态过程、毒理效应及其机理；3) 化学与生物化学污染物的分析技术；4) 生态污染物的人体暴露在健康风险评价方面的应用；5) 全球变化的生态化学；6) 生物修复与工业释放的环境缓解。

本次会议首次集中污染生态化学与生态过程研究领域最高水平的国际专家进行学术研讨，对推动我国该领域的科学研究，特别对我国21世纪初的环境保护工作具有重要和深刻的意义。同时更能提高我国在世界环境科学领域的国际声望和地位。

本次会议与会人数约130人，其中来自美国、英国、德国、芬兰、澳大利亚、加拿大、日本、土耳其等国以及香港和台湾地区的科学家38人，来自国内的大学、研究机构及各级政府部门的专家和领导约90余人。

国家科技部、国家自然科学基金委员会、中国科学院、中国生态学会、美国FLORIDA大学、英国女皇大学、澳大利亚CSIRO土壤与水研究所、辽宁省科协、沈阳环境学会、沈阳环保局等单位对本次会议给予了大力支持。

会议开幕式由会议国际组织委员会主席，中国生态学会污染生态专业委员会主任周启星研究员主持，中国科学院沈阳应用生态研究所副所长姬兰柱研究员代表承办单位致欢迎词。国家自然科学基金委员会化学部主任金龙珠教授、美国FLORIDA大学H. N. NIGG教授分别做了重要讲话。

大会期间交流论文102篇，来自国内外的10位知名专家做主题报告、40位专家做口头学术报告、近40篇论文为墙报展示。中国科学院沈阳应用生态所副所长、姬兰柱研究员和德国柏林技术大学WILKE教授在闭幕式上做了讲话，对会议的组织、学术水平和取得的效果给予了高度评价。

(沈阳应用生态研究所)